



साप्ताहिक

दिव्य हिन्दी

प्रबंध सम्पादक : विमल जैन
मो. 9860599784

Web - www.divyahindi.com

ISO CERTIFIED - 9001 : 2015

RNI No. MAHHIN/2016/69919
Postal Lic. No. : AKL/DN/235/2020-2021

वर्ष ७ अंक : ७ अकोला : रविवार ता. १५ मई २०२२ पृष्ठ ४ किंमत २ रुपये

बच्चों की पढाई का श्रीगणेश राष्ट्रभाषा या मातृभाषा से ही होना चाहिये इससे "स्वाभाविकता" प्रभावशाली होकर मानसीकता से स्वस्थ - राष्ट्रीय भावना से मजबूत बनाती है।

मेरी प्राथमिक शिक्षा, नगर परिषद शाला क्र. १ और माध्यमिक शिक्षा न.वा.वा.स्वावलंबी विद्यालय से हुई। विश्व के सभी विकसित देश स्वयं की भाषा से ही शिक्षित हो रहे इसीलिए उनकी सिस्टम **Healthy** है।

विमल जैन

अकोला - स्वाभाविकता - सहजता (आत्मीयता) से शुभारंभ किए गए कार्यों का लक्ष्य को प्राप्त करने का प्रतिशत, अस्वाभाविकता (औपचारिकता) से शुरुआत करनेवालों से कई गुना अधिक रहता है। राष्ट्रभाषा अथवा मातृभाषा से बच्चों की पढाई का शुभारंभ करने से आगे की पढाई की दिशा सहज निर्धारित हो जाती है। आगे कोई चिंता नहीं रहती।

"स्वाभाविकता" ही वो अद्भुत गुण है कि जीस कार्य में मिलाओ, अपनी सुंदर छाप छोड देता है।

हमारे मा. प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र

मोदीजी की स्वाभाविकता - सहजता ही है जिसने १३३ करोड की लोकसंख्यावाले विशाल देश को प्रभावित किया। इन्ह अद्भुत गुणों से इमानदारी महकती है - अपनत्व झलकता है। इसीलिए उनकी राजनिती सभी को विश्वसनीय लगती है। गुजरात के महेसाणा जिल्हे के "वडनगर" गांव में नगर परिषद की स्कुल से शिक्षा लिये है।

सिर्फ बौद्धिक स्तर बढ़ने से व्यक्ति का निखार नहीं होता, उसके साथ व्यक्ति की मानवता के प्रति संवेदनाएं, पशु-पक्षी-जिवों के प्रति आत्मीय भाव और पर्यावरण -

स्वच्छता - शुद्धता के संदर्भ में जागरूकता होना जरूरी है।

पढाई "बीज" के समान है जो हृदय-आत्मा तक पहुंचकर ही व्यक्ति को विशाल दृष्टीकोण प्रदान करती है, और "पढाई" को हृदय - आत्मा तक पहुंचाती है, राष्ट्रभाषा - मातृभाषा। विश्व के सभी विकसित देश अपनी भाषा में ही शिक्षा दे रहे इसीलिए विकसित देशों के नागरिकों में अपने देश के कायदे, कानून, नियमों के प्रति सम्मान है और वहां, नेताओं में भी अपने नागरिकों की सुख-सुविधाओं के प्रति इमानदार नितीयां है। यह राष्ट्रभाषा- मातृभाषा की पढाई का भव्य परिणाम है।

चंद्रपुर के बाद अब अंतरिक्ष से गुजरात में गिरे धातु के रहस्यमयी गोले

आणंद - गुजरात के आणंद जिले में चार अलग-अलग जगहों पर धातु के रहस्यमयी गोले अंतरिक्ष से गिरे हैं। स्थानीय लोग कथित तौर पर तेज आवाज सुनकर भूकंप की आशंका में अपने घरों से बाहर निकल गए। पुलिस के अनुसार, ये वस्तुएं किसी उपग्रह का टुकड़ा मानी जा रही हैं और गोलों को फॉरेंसिक



साइंस लैब में भेज दिया गया है। इस तरह की घटना कुछ दिन पहले चंद्रपुर में भी घटी थी जहा इसी तरह के गोले मिले थे।

२५ मई से लग रहा नौतपा, ९ दिन तक झेलनी पड़ेगी भीषण गर्मी, जानें नौतपा और सूर्य का संबंध

अकोला - नौतपा २५ मई से शुरू होने जा रहा है। इसका सीधा संबंध सूर्य देव और उनकी भीषण गर्मी से है। बता दें कि नौतपा की शुरुआत हर साल रोहिणी नक्षत्र में ही होती है। इस बात ज्येष्ठ माह में रोहिणी नक्षत्र २५ मई से शुरू हो रहा है और ९ दिनों तक रहेगा। २५ मई से २ जून तक सूर्य अपना तेज दिखाएंगे। और इसका प्रभाव



धरती पर देखने को मिलेगा। वैज्ञानिक दृष्टि से नौतपा में खास सतर्क रहने की जरूरत है। इस दौरान तेज हवा, बारिश और बवंडर जैसी स्थिति बनती है।

अब कंक्रीट नहीं इस चीज से बनेंगी सड़कें, केंद्रीय मंत्री गडकरी ने बताया पूरा प्लान

नागपूर - अगर आप आने वाले कुछ सालों में कंक्रीट की बजाय टायर और प्लास्टिक मलाकर सड़क बनते देखें तो कोई आश्चर्य नहीं होना चाहिए। जी हां, यह अब हकीकत में बदलने वाला है। केंद्रीय सड़क परिवहन एवं राजमार्ग मंत्री नितीन गडकरी ने कहा की, आनेवाले



दिनों में सरकार की योजना देश के हर जिले में दो से तीन स्क्रैपिंग सेंटर खोलने की है।

१ जुलाई से ड्राइविंग लाइसेंस के नियमों में होंगे बदलाव



अमरावती - ड्राइविंग लाइसेंस बनवाने के लिए आरटीओ में टेस्ट देने का इंतजार नहीं करना पड़ेगा। आप ड्राइविंग लाइसेंस के लिए किसी भी मान्यता प्राप्त ड्राइविंग ट्रेनिंग स्कूल में पंजीकरण करवा सकते हैं। उसके बाद वहां से ट्रेनिंग लेने पर वहीं से टेस्ट पास किया जा सकता है। वहीं, जो नागरिक टेस्ट पास करेंगे तो उन्हें स्कूल एक सर्टिफिकेट भी जारी करेगा। उस सर्टिफिकेट द्वारा नागरिकों का ड्राइविंग लाइसेंस बन जाएगा।

छोटे करदाताओं को सरकार ने दी राहत, अब नहीं खुलेंगी ६ वर्ष पुरानी फाइलें



नई दिल्ली- सीबीडीटी ने अधिकारियों से कहा है कि ५० लाख रुपए से कम टैक्स वाली ६ साल पुरानी फाइलों नहीं खोला जाए। यानी ऐसे करदाताओं को सरकार की ओर से बड़ी राहत दी गई है। ऐसे में वित्तवर्ष २०१२-१३,

२०१३-१४ और २०१४-१५ के दौरान अगर किसी करदाता का टैक्स ५० लाख से कम है तो उसे फिर से असेसमेंट का नोटिस नहीं भेजा जाए।

गेहूं का उत्पादन घटा और एक्सपोर्ट बढ़ा

नई दिल्ली - देश में गर्मी का मौसम जल्दी आने के चलते गेहूं का उत्पादन उम्मीद से कम रहा है। बीते कुछ वक्त से आटे की कीमतों में वृद्धि हुई है, इसके अलावा गेहूं से बनने वाले ब्रेड, बिस्किट जैसे उत्पादों की कीमतें भी बढ़ी हैं। वहीं यूक्रेन और रूस के बीच छिड़ी जंग के चलते दुनिया भर में गेहूं की सप्लाई चैन प्रभावित हुई और भारत सरकार ने ऐसे वक्त में एक्सपोर्ट में इजाफा करने की बात कही है।

१५ राज्यों की ५७ राज्यसभा सीटों पर चुनाव उनमें से ६ सीटें महाराष्ट्र से

मुंबई - राज्यसभा की जो ५७ सीटें खाली हो रहीं हैं उनमें से ६ सीटें महाराष्ट्र से हैं यह चुनाव १० जून को होंगे। महाराष्ट्र के जिन राज्यसभा सदस्यों का कार्यकाल खत्म हो रहा है उनमें बीजेपी के पीयूष गोयल, विकास महात्मे और विनय सहस्त्रबुद्धे,



शिवसेना के संजय राउत, एनसीपी के प्रफुल्ल पटेल और कांग्रेस के पी. चिदंबरम शामिल हैं।

दिव्य हिन्दी "इसका पन्ना पन्ना, हिरा पन्ना !"

BEST IN COMMERCE
Hitesh Vakhariya Sir's
COMMERCE POINT
Commerce Classes

11th 12th CA FOUNDATION B.COM

EDUCATION LOAN FACILITY AVAILABLE
Necklace Road, Akola • Cell : 823781838, 823781839
Email : commercepoint2017@gmail.com • Website : www.thecommercepoint.com

सम्पादकीय



जीवन में मनुष्य का सबसे बड़ा काम खुद का निर्माण

मनुष्य आनंद और सुख की खोज में लगा रहता है। इस आनंद के स्रोत से रू-ब-रू होने के लिए जरूरी है कि मनुष्य अपने भीतर जो अमृत-घट विद्यमान है, उस पर पड़े आवरण को हटाए। इसके लिए जरूरी है कि हमारा व्यवहार अच्छा मधुर और सुखद हो। व्यवहार और संबंधों के प्रति एक सकारात्मक दृष्टिकोण एवं सौहार्द जरूरी है। दूसरे की विशेषता देखकर प्रसन्नता जाहिर करना, प्रोत्साहन देना और उसे पवन बनकर जनता तक पहुंचाना। यह एक उदार दृष्टिकोण है और यही मानवता की ज्योतिर्मय ऊर्जा है।

मानवता का दीप बुझ जाता है तो अंधकार का राज हो जाता है। तब मनुष्य को भले-बुरे, कर्तव्य-अकर्तव्य, पवित्रता-अपवित्रता का ज्ञान नहीं रहता। आज दुनिया त्रस्त है, परेशान है क्योंकि वह इसी स्थिति से गुजर रही है। विलिमय जेम्स ने कहा कि मानव अपनी सोच की आंतरिक प्रवृत्ति को बदलकर अपने जीवन के बाह्य पहलुओं को बदल सकता है।

सच यह है कि संसार में सुख भी है और दुख भी। दोनों की अनुभूति एक-दूसरे के अस्तित्व के कारण ही होती है। दिन का महत्व इसलिए है कि रात आती है और रात का महत्व इसलिए है कि रात के बाद दिन आता है। हम आनंद और सुख चाहते हैं तो हमें ईर्ष्या, कलह, निंदा, चुगली आदि से बचना होगा। ये धार्मिक दृष्टि और मानवीय दृष्टि से भी पाप हैं, मानसिक रोग पैदा करने वाले हैं। मेरे साथ ऐसा व्यवहार नहीं किया, उसके साथ किया तो मन में अप्रियता या विद्वेष पैदा हुआ, यही समस्या की जड़ है। इसीलिए छोटी-छोटी बातों में आनंद खोजना चाहिए, क्योंकि एक दिन ऐसा आएगा, जब आप पिछले जीवन के बारे में सोचेंगे तो पाएंगे कि वे कितनी बड़ी बातें थीं। संकुचित दृष्टिकोण अहं की प्रबलता से बनता है। अहं प्रबल होने से दृष्टिकोण सीमित हो जाता है। अगर हम व्यवहार कौशल की खोज करें और सौहार्द भावना के मर्म को समझ लें तो हम सुखी हो सकते हैं। लेकिन बड़ी दिक्कत है कि हर आदमी अपनी ही सोच को सही मानता है।

टाटा ने लॉन्च की नेक्सन ईवी मैक्स : सिंगल चार्ज पर मिलेगी ४३७ किलोमीटर तक की रेंज

बड़ा बैटरी पैक, ज्यादा स्पीड-पावर

नेक्सन ईवी मैक्स में 40.5kWh का पावरफुल लिथियम आयन बैटरी पैक दिया गया है। ये मौजूदा टाटा नेक्सन ईवी से ३३% अधिक ज्यादा बैटरी कैपेसिटी है।

१४० किलोमीटर प्रति घंटा रहेगी टॉप स्पीड
ये गाड़ी 143 PS की मैक्स पावर जेनरेट करती है। इसके अलावा इसमें आपको 250 Nm का इंस्टैंट टॉर्क मिलता है। ये कार ०-१०० किमी की रफ्तार महज ९ सेकेंड में पकड़ लेती है। वहीं इसकी टॉप-स्पीड भी १४० किमी प्रति घंटा



रहेगी।

कितने में मिलेगी ये कार
इस कार को कंपनी ने दो वैरियंट XZ+ और XZ+ Lux में पेश किया है। वहीं इसमें चार्जिंग के दो ऑप्शन मिलेंगे। इसकी एक्स शुरुआत कीमत १७.७४ लाख से शुरू होगी और ये १९.२४ लाख रूपए तक जाएगी।



आभूषणों की नई परीभाषा

मंगलसुत्र । लक्ष्मीहार
रानीहार । नेकलेस
कंगन । ज्वेलरी के
निर्माता एवं विक्रेता



ईशा ज्वेलरी

गांधी रोड, अकोला. 0724-2425523

मां लक्ष्मी को प्रसन्न करने के लिए इस दिन बन रहा है खास संयोग

हिंदू धर्म में पूर्णिमा का खास महत्व है। इस दिन लोग व्रत रखते हैं और मां लक्ष्मी और चंद्रमा की पूजा करते हैं। इसके अलावा इस दिन घरों में सत्यनारायण भगवान की कथा भी की जाती है। वैशाख पूर्णिमा इस बार इस बार १६ मई, २०२२ को पड़ने वाली है। इस दिन सर्वार्थसिद्धि योग का शुभ संयोग बन रहा है।

धार्मिक मान्यता है कि इस शुभ योग में मां लक्ष्मी की पूजा करने से धन-वैभव और सुख-समृद्धि में वृद्धि होती है। आइए जानते हैं वैशाख पूर्णिमा का शुभ मुहूर्त और मां लक्ष्मी पूजा की विधि।

वैशाख पूर्णिमा शुभ मुहूर्त



हिंदी पंचांग के मुताबिक वैशाख पूर्णिमा तिथि की शुरुआत १५ मई को दोपहर १२ बजकर ४५ मिनट से हो रही है। वहीं पूर्णिमा तिथि का समापन १६ मई को सुबह ९ बजकर ४३ मिनट पर होगा। वैशाख पूर्णिमा के दिन सर्वार्थसिद्धि योग

भी बन रहा है। सर्वार्थसिद्धि योग दोपहर १ बजकर १८ मिनट से शुरू हो रहा है। यह शुभ योग अगले दिन सुबह ५ बजकर २९ मिनट तक रहेगा। वहीं पूर्णिमा की शाम चंद्रोदय ७ बजकर २९ मिनट पर होगा।

मां लक्ष्मी मंत्र

ॐ श्रीं ह्रीं श्रीं कमले
कमलालये प्रसीद प्रसीद श्रीं ह्रीं
श्रीं ॐ महालक्ष्मी नमः
ॐ श्रीं ल्कीं महालक्ष्मी
महालक्ष्मी एहोहि सर्व सौभाग्यं
देहि मे स्वाहा
ॐ ह्रीं श्रीं क्लीं श्रीं लक्ष्मी
मम गृहे धन पूरये, धन पूरये,
चिंताएं दूरये-दूरये स्वाहा:

पेट रखना है दुरुस्त तो न करें ये ५ गलतियां

रात में दही का सेवन करना विशेषज्ञ कहती हैं कि बेशक दही स्वास्थ्य के लिए बहुत फायदेमंद है, लेकिन इसका सेवन रात में कभी नहीं करना चाहिए। दरअसल, दही स्वाद में खट्टा-मीठा होता है और शरीर में कफ व पित्त दोष को बढ़ाता है। चूंकि, रात के समय में शरीर में कफ का प्रभाव बहुत ज्यादा होता है। इसी समय दही खाने से कफ भी बढ़ सकता है। आंत में एकत्रित होने के कारण आपको अचानक से कब्ज की शिकायत हो सकती है।

दोपहर २ बजे के बाद भोजन करना क्या आप जानते हैं कि लंच करने का एक निश्चित समय क्या होता है। आयुर्वेद की मानें, तो दोपहर में २ बजे तक भोजन करना अच्छा होता है। यह दिन का वह समय है, जब पित्त ताकतवर होता है। इस समय खाना बहुत आसानी से पच जाता है। सिर्फ इसी वजह से आयुर्वेद दोपहर की मील को सबसे जरूरी मानता है।

भोजन करने के ठीक बाद टहलना वैसे तो तेज चलना स्वास्थ्य के लिए अच्छा है। लेकिन अगर आप



भोजन करने के ठीक बाद वॉक करते या पैदल चलते हैं, तो आपको इस आदत को सुधार करना होगा। आयुर्वेद में भोजन के ठीक बाद वॉक करने की सलाह नहीं दी जाती। डॉ. के अनुसार, लंबी दूरी तक चलने, तैरने, व्यायाम करने जैसी गतिविधियां वात को बढ़ाने के साथ पाचन में बाधा पैदा करती हैं, जिससे पेट में गैस, पोषण का अधूरा अवशोषण और भोजन के बाद बेचैनी महसूस होती है।

भोजन के तुरंत बाद स्नान करना आयुर्वेद के अनुसार, हर गतिविधि के लिए एक निश्चित समय होता है, इस लिहाज से भोजन के ठीक बाद स्नान करने से पाचन क्रिया गड़बड़ा जाती है। डॉ. ने कहा कि- 'ऐसा माना जाता है कि भोजन करने के अगले दो घंटों में स्नान करने

नहीं जाना चाहिए। दरअसल, शरीर में अग्नि तत्व भोजन के पाचन के लिए जिम्मेदार होता है, इसलिए जब आप भोजन करते हैं, तो अग्नि तत्व सक्रिय हो जाता है और अच्छे पाचन के लिए ब्लड सुकलेशन को बढ़ाता है। लेकिन जब आप नहाते हैं, तो शरीर का तापमान नीचे चला जाता है और पाचन प्रक्रिया को धीमा कर देता है।

भोजन के ठीक बाद सोने जाना

अगर आप भोजन करने के ठीक बाद सोने चले जाते हैं, तो अपनी इस आदत को बदल लें। आयुर्वेद के अनुसार, भोजन करने और सोने के बीच कम से कम ३ घंटे का अंतर रखना चाहिए। डॉ. कहती हैं कि नींद के दौरान बॉडी रिपेयरिंग का काम करती है, जबकि मन दिनभर के विचारों, भावनाओं और अनुभवों का संग्रहित करता है। अगर शरीर की ऊर्जा को पाचन में बदल दिया जाए, तो शारीरिक पाचन और मानसिक पाचन प्रक्रिया रुक जाती है। इस कारण विशेषज्ञ सलाह देती हैं कि दिन का भोजन हल्का हो और रात में भोजन करने और सोने के बीच में ३ घंटे का गैप हो।

चिली चीज टोस्ट

सामग्री - चीज- १/२ कप
कद्दूकस की हुई, हरी मिर्च- १
बारीक कटी, हरी और लाल शिमला
मिर्च- १-१ बड़ा चम्मच बारीक
कटी, काली मिर्च पाउडर- १/२
छोटा चम्मच, ऑरिगेनो- १ छोटा
चम्मच, कुटी लाल मिर्च (चिली
फ्लेक्स)- १/२ छोटा चम्मच, ब्रेड
के टुकड़े- ४, मक्खन।

विधि - बोल में चीज, कटी



सब्जियां और हरी मिर्च मिलाएं।
ऑरिगेनो, नमक और काली मिर्च

★ रेसिपी ★

पाउडर मिलाएं। ब्रेड की
स्लाइज सेंक लें। चीज
का मिश्रण फैलाएं। गर्म
तवे पर मक्खन डालें।
ब्रेड की स्लाइज रखें।
इसे ढककर धीमी
आंच पर चीज पिघलने
तक पकाएं। इसमें
तीन-चार मिनट लगेगा। इसे गर्मा-
गर्म परोसें।

अब संस्कृत में भी कर पाएंगे ट्रांसलेशन

Google ने भोजपुरी सहित आठ भारतीय भाषाओं को जोड़ा



मुंबई - सर्च इंजन Google ने संस्कृत सहित आठ भारतीय भाषाओं को गूगल ट्रांसलेट में जोड़ा है। संस्कृत के अलावा, गूगल ट्रांसलेट के लेटेस्ट प्रोग्राम में अन्य भारतीय भाषाएं असमिया, भोजपुरी, डोगरी, कोंकणी, मैथिली, मिजो और मेड़तिलोन (मणिपुरी) हैं।

इसी के साथ अब गूगल ट्रांसलेट पर उपलब्ध भारतीय भाषाओं की कुल संख्या को १९ हो गई है।

कॉटन की कीमतें ११ साल के सर्वोच्च स्तर पर पहुंची, कपड़ा उत्पादन में आई कमी

अकोला - कॉटन की कीमतें २०२२ में लगभग ४० प्रतिशत बढ़ी हैं व मांग और आपूर्ति में तालमेल बिगड़ने यह ११ साल के उच्च स्तर पर हैं। यह सूती धागे के स्पिनरों, कॉटन आधारित टेक्सटाइल और वस्त्र निर्माताओं को नुकसान पहुंचा रहा है। इससे कई लोगों को देश भर में अपने प्रोडक्शन में कटौती के लिए मजबूर होना पड़ रहा है।

जपसरे हॉस्पिटल

२४ घंटे सेवा

& CRITICAL CARE
डॉ. कैलाश जपसरे

M.D. Medicine हृदयरोग तज्ञ

क्रिटिकल केअर • आयसीयु युनिट

अकोट बस स्थानकाच्या बाजुला, अकोट जि. अकोला.



Mob. : 7020909678

केअर डायग्नोस्टिक लॅब

समय : सु. ८.०० से शाम ८.३०
रविवार सु. ८.०० से दो.२.००

अमनखाँ प्लॉट रोड, बॅक ऑफ बडौदा के सामने, सुर्या संकुल, अकोला.

• २४ घंटे आपातकालीन सेवा. • हीमेटोलॉजी • सायटोलॉजी • हीस्टो पॅथोलॉजी • थायरॉइड • हार्मोन्स • ब्लड गॅसेस (ABG)

स्वास्थ्य सरिता

पथरी - एक सहायक उपाय - तरबूज के बिजों का छिलका निकालकर उसकी गिरी १२ ग्रॅम लेकर पानी के साथ बारीक पीस ले, फिर इसमें ५०० ग्रॅम पानी मिला ले, आवश्यकतानुसार मिश्री मिला ले। खाली पेट सुबह ३ दिन ले। बड़ी पथरी है तो ७ दिन ले। इससे हृदयरोग भी नष्ट हो जाता है।



“खेल - जगत”

ज्योति याराजी ने १०० मीटर बाधा दौड़ में १३.२३ सेकंड के साथ नया राष्ट्रीय रिकॉर्ड बनाया



नयी दिल्ली - ज्योति याराजी ने साइप्रस में चल रही इंटरनेशनल एथलेटिक्स मीट में १०० मीटर बाधा दौड़ में १३.२३ सेकंड के साथ नया राष्ट्रीय रिकॉर्ड बनाते हुए जीत दर्ज की। आंध्र की २२ वर्ष की ज्योति ने लिमासोल में हुए इस टूर्नामेंट में स्वर्ण पदक जीता। पुराना रिकॉर्ड अनुराधा बिस्वाल के नाम था जो उन्होंने २००२ में १३.३८ सेकंड में बनाया था। ज्योति ने २०२० में अखिल भारतीय अंतर विश्वविद्यालय एथलेटिक्स चैम्पियनशिप में भी १३.०३ सेकंड का समय निकाला था। लेकिन उसे अमान्य करार दिया गया क्योंकि राष्ट्रीय डोपिंग निरोधक एजेंसी ने टूर्नामेंट में उसकी जांच नहीं की थी और भारतीय एथलेटिक्स महासंघ का कोई तकनीकी प्रतिनिधि वहां मौजूद नहीं था। पुरुषों की २०० मीटर दौड़ में अमलन बोरगोहेन तीसरे स्थान पर रहे, जिन्होंने कोझिकोड फेडरेशन कप में राष्ट्रीय रिकॉर्ड बनाया था। लिलि दास ने चार मिनट १७.७९ सेकंड का समय निकालकर महिलाओं की १५०० मीटर दौड़ जीती। ज्योति के पिता सूर्यनारायण निजी सुरक्षा गार्ड के रूप में कार्यरत हैं जबकि मां कुमारी धरेलू सहायिका का काम करती हैं। स्कूली शिक्षा के बाद तेलंगाना के हकीमपेट में भारतीय खेल प्राधिकरण होस्टल में चयन के बाद उसकी जिंदगी बदल गई।

मे. चेलाराम मशिन्स

• पी.व्ही.सी. पाईप • जी.आय.पाईप • जेट पंप • पंप व अन्य मशिन्स तथा पार्ट्स के अधिकृत विक्रेता.

• मानेक टॉकीज के सामने, तिलक रोड, अकोला.
• जापान जीन, दगडीपुल रोड, अकोला.

जाँब

Indian Army - 220 Post

- पद का नाम : नर्सिंग सर्विसेस
- पात्रता : नियमानुसार
- वयमर्यादा : १८ से ३० वर्ष
- अंतिम दिनांक : ३१/०५/२०२२
- www.joinindianarmy.nic.in

IGIAS - 1095 Post

- पद : कस्टमर सर्विसेस एजेंट
- पात्रता : नियमानुसार
- वयमर्यादा : २० से ३० वर्ष
- अंतिम दिनांक : २२/०५/२०२२
- www.igiaviationndelhi.com

South East Central Railway

- पद : अप्रेंटिस....
- पात्रता : आय.टी.आय.
- वयमर्यादा : १८ से २४ वर्ष
- अंतिम दिनांक : ०३/०६/२०२२
- www.apprenticeshipindia.gov.in

PCMC PUNE - 88 Post

- पद : एएनएम
- पात्रता : एएनएम नर्सिंग कोर्स
- वयमर्यादा : १८ से ३८ वर्ष
- अंतिम दिनांक : १९/०५/२०२२
- www.pcmcindia.gov.in

Manglor Refinery

- पद : इंजिनियर
- पात्रता : बी.ई., बी.टेक.
- वयमर्यादा : १९ से २७ वर्ष
- अंतिम दिनांक : २८/०५/२०२२
- www.mrpl.co.in

सारडा करियर पॉइंट

जॉईन ऑनलाइन क्लासेस
www.sardacareer.in
Also Download APP in Playstore

UPSC/MPSC/STI/PSI

• बँकींग • एम.बी.ए. एन्ट्रन्स • एम.सी.ए. एन्ट्रन्स • स्टाफ सिलेक्शन कमिशन • रेल्वे रिक्रूटमेंट • पोस्ट ऑफिस • तलाठी और सभी स्पर्धा परीक्षा के लिये... अनुभवी विशेषज्ञ और वैयक्तिक मार्गदर्शन के लिये आजही संपर्क करें
मो. 9822019629, 9049449933

किंग बेकरी के उपर, एल.आर. टी. कॉलेज रोड, अकोला.

जीवन सरिता

जो सामाजिक व्यक्ति अपने आहार-व्यवहार में असामाजिक - हिंसक व्यक्ति के स्वाद स्वभाव का अनुसरण करता है, उसका बल क्षीण हो जाता है और एक दिन वह असामाजिक व्यक्ति का शिकार बन जाता है।

National Co-Operative Bank

- पद : क्लर्क
- पात्रता : ग्रॅज्युएट
- वयमर्यादा : १९ से ३५ वर्ष
- अंतिम दिनांक : १७/०५/२०२२
- www.nationalbank.co.in

Central Railway Info.System

- पद : सॉफ्टवेअर इंजिनियर...
- पात्रता : बी.ई., बी.टेक.
- वयमर्यादा : १९ से ३२ वर्ष
- अंतिम दिनांक : २४/०५/२०२२
- www.cris.org.in

SBI

- पद : सिस्टीम ऑफिसर...
- पात्रता : एम.एस.सी.
- वयमर्यादा : अधिकतम ३८ वर्ष
- अंतिम दिनांक : १७/०५/२०२२
- www.sbi/web/careers

HPCL

- पद का नाम : टेक्नीशियन
- पात्रता : डिप्लोमा इन इंजिनियरिंग
- वयमर्यादा : १८ से २५ वर्ष
- अंतिम दिनांक : २१/०५/२०२२
- www.hindustanpetroleum.com

फिल्मी जगत



‘पृथ्वीराज’ फिल्म जिसे डायरेक्टर १८ साल से बनाना चाहते थे



पृथ्वीराज चौहान भारतीय इतिहास के वो राजा, जिनकी जिंदगी की कहानी किसी फिल्म से कम नहीं। कुछ साल पहले जब अनाउंस किया गया कि डॉ. चंद्रप्रकाश द्विवेदी उनकी कहानी को परदे पर उतारेंगे, तो उत्साहित होना लाजमी था। डॉ. द्विवेदी इतिहास के जानकार हैं। दूरदर्शन पर १९९१ में दिखाई गई टीवी सीरीज चाणक्य उन्होंने ही लिखी, डायरेक्टर की और उसमें लीड रोल भी निभाया। डॉ. चंद्रप्रकाश ने यश राज फिल्मस के लिए पृथ्वीराज लिखी और डायरेक्टर की है। अक्षय कुमार पृथ्वीराज चौहान का किरदार निभाएंगे।

पृथ्वीराज की रिलीज भी अफेक्ट हुई थी। अब फिल्म ०३ जून को रिलीज होने जा रही है। कौन-कौन हैं फिल्म में- अक्षय कुमार, मानुषी छिल्लर, सोनू सूद, संजय दत्त, मानव विज.

जिले में ४ लाख ८३५ हेक्टेयर में बुआई का लक्ष्य

अकोला - आगामी खरीफ मौसम को देखते हुए जिला कृषि विभाग व जिला परिषद कृषि परिषद विभाग ने सभी तरह का नियोजन किया है। किसानों को बीज, खाद तथा कीटनाशक की कमी न हो इसके लिए प्रशासन की ओर से व्यवस्था की गई है। जिले के किसानों के लिए रासायनिक खाद प्रचुर मात्रा में उपलब्ध है। इस वर्ष कृषि विभाग की ओर से खरीफ मौसम में ४



लाख ८३५ हेक्टेयर क्षेत्र में बुआई का लक्ष्य रखा गया है। जो विगत वर्ष ४ लाख ५९३ हजार हेक्टेयर है। इस वर्ष सोयाबीन फसल की बुआई अधिक होने की संभावना है। जिसके बाद कपास की फसल किसान बड़े पैमाने पर ले सकते हैं।

अमृत योजन में मिल रहा दूषित पानी



१०० करोड़ से अधिक का खर्च कर अमृत योजना साकार की। पुरानी पाइप लाइन बदलकर नई पाइप डाली गई, सात नए

अकोला - महानगरपालिका ने

जलकुंभों का निर्माण किया गया। इससे लगने लगा था कि अब स्वच्छ पानी आएगा लेकिन अभी भी कुछ परिसरों में पीला और मट मेला पानी ही आ रहा है, प्रशासन इस बात का संज्ञान ले।

लड़कियों के लिए वॉलीबॉल प्रशिक्षण शिविर

अकोला - शिवछत्रपति क्रीडा संकुल, पुणे में लड़कियों के लिए वॉलीबॉल प्रशिक्षण शिविर का आयोजन तमिलनाडु के अंतर्राष्ट्रीय प्रशिक्षक पी. सी. पांडियन के मार्गदर्शन में आयोजित किया गया है। इस शिविर के लिए जिले से पांच खिलाड़ी लड़कियों का चयन किया जाएगा। शामिल होने की इच्छुक व पात्र लड़कियों से १९ मई तक जिला क्रीडा कार्यालय अपने नाम दर्ज करवा लेने का आह्वान जिला क्रीडा अधिकारी गणेश कुलकर्णी ने किया है।

New GST Registration & All GST Retrun
संपर्क - 7972342508

प्रॉपर्टी लेना/बेचना
Akola Property Broker

और भाडे से लेना/देना
9970012526
दि डिस्ट्रीक्ट प्रॉपर्टी कन्सल्टेंट ब्रोकर्स एसो. तिलक रोड, रयत हवेली के सामने, दुसरा माला, अकोला.

अमरावती विवि का दीक्षांत समारोह २५ को

संत गाडगेबाबा अमरावती विद्यापीठ का ३८ वां दीक्षांत समारोह २५ मई को दोपहर ३ बजे डॉ पंजाबराव देशमुख स्मृति



वैद्यकीय महाविद्यालय के परिसर के छत्रपति शिवाजी महाराज सभागृह में होगा। इस समारोह के अध्यक्ष राज्यपाल भगतसिंह कोश्यारी तथा दीक्षांत भाषण राज्य के उच्च व तकनीकी शिक्षामंत्री उदय सामंत करेंगे।

अकोट में कपास के दाम १३ हजार के पार

अकोला - राज्य में ही नहीं अपितु विदर्भ में कपास के लिए विख्यात अकोट की कृषि उपज मंडी में फिर एक बार कपास के दाम

शहर में अघोषित लोडशेडिंग से परेशान

अकोला - शहर में फिर से ८ दिनों से बिजली की आंख मिचौली शुरू हो गई है। अघोषित लोडशेडिंग किए जाने से लोग परेशान हो गए हैं। जिससे अघोषित लोडशेडिंग बंद करने की मांग लोगों से की जा रही है।

किसी भी तरह की पूर्व सूचना



न देते और नियोजन न करते हुए बिजली वितरण कंपनी की ओर से लोडशेडिंग की जा रही है।

जर्जर इमारतों की ओर अनदेखी

अकोला - बारिश के मौसम में जर्जर इमारतों के जमीनदोड़ होने के कई हादसे होते हैं। अकोला शहर में भी बरसों पुरानी जर्जर इमारतें हैं, लेकिन मनपा तथा संबंधितों द्वारा जर्जर इमारतों को ढहाने को लेकर कोई कदम नहीं उठाए जाते, जिससे हादसों का खतरा बना रहता है। मनपा प्रशासन की ओर से हर साल



नोटिस जारी करने की औपचारिकता पूरी की जाती है। इस बार भी सर्वेक्षण कर नोटिस भेजे जाएंगे, जिन पर कार्रवाई शायद ही हो।

बढ़े हैं। कपास की खरीद २९ मई तक बढ़ाने के उपरांत मंगलवार को दाम १३ हजार के पार हो गए। फिलहाल कपास को १३ हजार २०० रुपए प्रतिक्विंटल दाम मिल रहे हैं।

मोबाईल द्या ऑनलाईनपेक्षा स्वस्त

मोबाईल विला

Never Settle

loin पे फोन

महानगरपालिका के सामने, अकोला. मो. 9028946395

MAGIC Hettich CNR KSpace ENOX E

Kitchen & Hardware

Fancy Hardware | Kitchen | Wardrobe | Bathroom Accessories

मॅजीक

किचन अॅन्ड हार्डवेअर

बॉम्बे लॉज के सामने, श्रावगी टॉवर के पास, तिलक रोड, अकोला.
मो. 9421958147, 9765884097, 9960710384,

संबंधित प्रतिष्ठान : किशोर हार्डवेअर, जुना कपडा बजार, अकोला.

M R FURNITURE MALL

अकोला मे विदर्भ का सबसे बडा फर्निचर मॉल

ALL TYPES OF CUSTOMISED FURNITURE AVAILABLE

35000 स्के.फिट में

50+ Designs Available in Display

9822863388 9890012301 9860051897

MIDC, No. 4, Plot No. M - 76, Wing - A, Dargah Road, Near Khandelwal Kata, Kumbhari, Akola - 444104 Maharashtra

यह पत्र मालक, प्रकाशक, सम्पादक ज्योतिन्द्र शांतीलाल जैन इन्होंने मुद्रक संतोष गणपतराव धरमकर इनके श्रीकृपा प्रिंटेर्स, जापान जीन, दगडी पुल रोड, अकोला (महाराष्ट्र) यहाँ छपवाकर कार्यालय सा. दिव्य हिन्दी, जापान जीन दगडी पुल रोड अकोला-४४४ ००१ (महाराष्ट्र) यहाँ से प्रकाशित किया. कोई भी विवाद केवल अकोला न्यायालय अंतर्गत सम्पादक : ज्योतिन्द्र शांतीलाल जैन

सूचना : साप्ताहिक दिव्य हिन्दी में छपी जानकारीयाँ विज्ञापनों की जाँच परख करने के पश्चात ही पाठक गण अपना कदम उठाये. हमारी हमेशा यही कोशिश रहती है कि, आप तक सही जानकारी पहुँचाए, फिर भी कॉम्प्युटर/डिटीपी टाईपसेटिंग या अन्य किसी कारण से कोई गलती रह जाती है तो, उसके लिये साप्ताहिक दिव्य हिन्दी के मालक, प्रकाशक, सम्पादक, प्रबंध सम्पादक जवाबदार नहीं. कृपया पाठकगण इसका ध्यान रखें.